TEORIA DEL BUQUE - PATRONES Y CAPITANES DE YATE

LINEAS DE MAXIMA ASIENTO (A) y ALTERACION (a) CORRECCION POR ASIENTO (C,) CORRECCION POR VARIACION
CARGA DE DENSIDAD (c5)
A =Cpp - Cpr C s i ®F
C, Cpp > Cpr, Aes + T E 1,025 - Brio
. A es - " " " & = p .. .. el
C.=C 4+ Cow < Cpr, Si Ay ®F igual signo, C, + 0,025
¥ a=Af-Ai Si Ay ®F distinto signo, C, -
si a es +, alteracién apopante Cor+ G p:L
y sia es -, alteracion aproante e ¢ 4.7
CI = CV - —_— 2 A cv
C,. = Cl - 50mm
(para buques<100mts.E) CALCULOS ASIENTO (A) Y ALTERACIONES (a) PROBLEMA RIO
D, DE PROA Y POPA R
C,=C,+ ®.T A g E a Cm rio = Cm mar + cc + ¢8
c r=— .dpr. dpr=— + ®F | apr=— - dpr cC = correccion por consumo
C, e E - 2 = “ ¢8 = correccion por densidad
CD_r = CD + E A E a .
App =— - dpp; dpp =—=+ ®F | app=— - dpp MOVIMIENTOS DEL CENTRO DE
Pp Pr E 2 E GRAVEDAD AL TRASLADAR UN PESO
e Cpr =Cm + Apr Cprf = Cpri + apr
: . p-dv p-d p-dt
= f = i S—— B e— i C———
yempap Cpp =Cm = App Cppf = Cppi + app GGv D ; GGl D’ GGt D
r
gﬂ' - Ppp » KGf = KGi + GGv
€ p__ l - | ®Gf = ®Gi + GGI | Con sus signos
B T [ N, - LGf = LGi + GGt
v r
! I 9 - 3
ANI T RO S T PRDE TN s CALCULO DEL GM POR LA EXPERIENCIA
* || ENCASO DE CARGA/DESCARGA WEESTn ane _P-dt-L
Cprf = Cpri + | + apr Cppf = Cppi + | + app " D.Lectura
-E -E
INMERSION (I) ESTABILIDAD ESTATICA CALCULODE LA ESCORA '
=] TRANSVERSAL (INICIAL AL MOVER UN PESO -
e — HASTA APROX. 0 10° TRANSVERSALMENTE = u Lplu'ongma d. a
TC
o= 2%
EMERSION (E) D-GM
P
E=— ESTABILIDAD PARA
Te GRANDES ESCORAS >10°
Iy Eencm GZ = KN - KG-sen@® CALCULO DE LA ESCORA
En caso de escora inicial (ESTABILIDAD INICIAL)
debida a pesos asimétricos: ;
CALCULO DE GZ=KN -KG-sen@ - LG-cos@ ws =
LA ESCORA GM
CUANDO
GM<0 y LGO=0 ARQUEO * gpe 2
2GM Buques E > 15 mts. A=Arqueo GM
tgo =%, —— GZ = GM.sen 0 _ KbEMP -
: T 7283 E= Eslora LG=GM - tg@
CM = KM -KC P Punal LG
Vs GM= ——
Kb= ERicn Vs=Volumen tg
MOVIMIENTO DEL CENTRO DE GRAVEDAD DEL Z”r;“;"w
BUQUE AL CARGAR-DESCARGAR UN PESO prucapp—
Lt Vs=Kb-E-M-Cm CORRECCION POR SUPERFICIES LIBRES
DF : KGF - DI : KG':t p - Kg _ Cuando tenemos varios tanques:
D,- ®G,.=D® Gl +p - ®g | con sus signos —"g B5A T‘gA o I8 EbS(tanql) EbS(tang2)
D.-LG.=D,-LGxp-Lg | K-LA( 3 ) - D D D
A=— GGv = csl
D-KG +p-Kg . -
KGF - _J_ID— R ——— en tanques regulares
. ™ - " 2 GGv = Correccién de altura metacéntri
F Kg= -0 wsmmmdm '=%E'M3 e m
DF~ KGF- Dl g KGl p BA=Manga de arqueo 6_=domidad. '?:Tma
= Kg CA= Contorno de arqueo KGC =KG + GGV K&W A—
- GM, = GM + GG,  swefcestie .




MOMENTO UNITARIO PERIODO DOBLE DE BALANCE

CALCULO DEL GM POR LA FORMULA
DEL PERIODO DOBLE DE BALANCE

am ={ F-My2
D.GM, D.GM_ ) p.di ! ={ Td M = Manga
" TNe o Seil-N My = — F = Factor conocido
- : 3 Td = periodo doble de balance
en centimetros en pulgadas a.Mu = p.di en centimetros
RESISTENCIA HIDRODINAMICA CRITERIO DE LA IMO, E<100 mts. VARADA
RF=Kf-8.Sc. v Estabilidad estatica LM R-D-D
B i i s GMc > 150 mm. M} s
= resistencia por friccion en kgs. ; .
Kf = coef. funcion de la eslora GZ,,. > 200 mm. F G L G,(;’=Fl;l +%
S dsnsidad dul agun El méximo GZ correspondera a un angulo «pre- F = L P )
v = velocking bugue mis. por Segundo ferible» mayor de 30°, pero nunca menor de
25°, GM. = KM’ - D-KG
RESISTENCIA AERODINAMICA El 4rea bajo la curva de brazos GZ no seré F D-R
‘ 3 menor de 55 mxradian hasta un angulo de 30°, .
Rv=0,03 Ra ‘ ni menor de 90 mxradian hasta un angulo de 40° o E-Mu-Tc-|
Rv = resistencia del viento o hasta el angulo de la inundacion, si este es =
Ra = resistencia del agua menor de 40°. . (E-Mu) + (Te-d?)
El area bajo la curva de brazos GZ entre las P d
escoras de 3° y 4° o entre el angulo de inunda- esoa ‘escargar para R-d
cion si este es menor de 40°, no sera mayor de quedar libre de la varada a=
RESISTENCIA POR pra——— . g Mu
FORMACION OLAS Angulo de inundacion pu —2 d = ®F + ®g
2 Es el angulo de escora para el que se db
X 3 sumerge alguna de las aberturas «no .
Ro = Ko - D°-v estancas» del casco.
CALCULO ®G
i ®G = ®C + CG,
D = amient
v = velocidad buque nudos cG = A x Mu i
§ = asiva o I ®F = distancia de F a ®
= coeficiente funcién idad b.
i _— A = en centimetros ®g = distancia del puerto de varada a la ®
CALCULO DE LA ESTABILIDAD DINAMICA CRITERIO DE RAHOLA, E>100 mts.
S— GZmediomm | Radianes Diné:r’:i;axp:;rcial D»rzémn:‘c: :;)tal Estabilidad Estatica Estabilidad Dinamica
0-10 (GZ,+GZ, )2 01745 | GZ,0,1745 Z(0-10) GZ,,. > 140 mm. Valor minimo brazo dina-
i GZ,,. > 200 mm. mico de 40° o para el
10-20 (GZ,+GZ,)2 | 01745 | GZ, 0,1745 £(0-20) GZ > 200 mm. ingulo de inundacidn, o
GZ, + /2 0,1745 GZ,,- 0,1745 Z(0-30
20-30 (GZ,,+GZ,,) 2 (0-30) GZ,,. _entre30°y40° este eg ‘menor dg 80
30-40 (GZ,+GZ,)2 | 0,745 | GZ, 0,1745 £(0-40) ~ MM.r (milimetros x radidn)
4
4 CURVA GZPARAGM>0Y LG #0
Escoras 010{20(30|40|50|60 |70 (80|90
CURVAS DE ESTABILIDAD ESTATICA Y DINAMICA KN
Curva estabilidad estatica KG sen®
LG cos8
Gz
Curva brazos GZ
Escora Escora
10 20 30 40 50 60 70 80 90 permanente limite
GZ + i i
| 1
RESERVA DE ESTABILIDAD 0 | '
. 1 Radidn = —20— - 0,01745 o 1
[} 1
RE =GZ - LG - cos® -| 10120 30 40 50 60 70 80 9D
10°% 0,01745 = 0,1745 - ! i

X

\ 4
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